

ПРОТОКОЛ
заочного заседания общественного
совета при министерстве образования и науки Хабаровского края

21.01.2019

№ 1

В заочном голосовании приняли участие: Андроник Галина Александровна, Аспанадзе Анна Викторовна, Козыренко Тамара Алексеевна, Бурая Наталья Юрьевна, Березутский Юрий Владимирович, Мендель Александр Васильевич, Мишин Алексей Сергеевич, Попова Валерия Валерьевна, Суркова Елена Валентиновна, Евтеева Наталья Владимировна, Салынов Станислав Викторович.

Повестка.

1. О формировании проекта Национальной программы развития Дальнего Востока.

Рассмотрев вопрос "О формировании проекта Национальной программы развития Дальнего Востока", общественный совет РЕШИЛ:

1. Направить предложения в проект Национальной программы развития Дальнего Востока в Общественную палату Хабаровского края (прилагаются).

ГОЛОСОВАЛИ:

"ЗА" – 11

"ПРОТИВ" – 0

"ВОЗДЕРЖАЛСЯ" – 0

Председатель общественного
совета




Н.Ю. Бурая

Протокол вела

Д.Д. Котлярова

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ОБРАЗОВАНИЯ И
НАУКИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

21.01.2019 № 1
На № 550 от 27.12.2018

Председателю Общественной
палаты Хабаровского края

А.С. Белоглазову

О предложениях в Национальную
программу развития Дальнего
Востока

Уважаемый Андрей Сергеевич!

Общественный совет при министерстве образования и науки Хабаровского края присоединяется к разработке проекта Национальной программы развития Дальнего Востока на период до 2025 года с перспективой до 2035 года (далее – Национальная программа) и предлагает следующее.

Исходя из того, что основными задачами Национальной программы должны стать прекращение оттока населения Дальнего Востока и повышение качества жизни дальневосточников, считаем необходимым включить конкретные мероприятия по созданию современных условий обучения и воспитания подрастающего поколения Хабаровского края, в частности, проведению капитального ремонта, строительству детских садов, школ, техникумов, дооснащение их технологическим, учебным оборудованием и школьным автотранспортом. Это позволит сделать систему образования края привлекательной как для населения, так и для учителей, которым будет предоставлена возможность самореализации в условиях современной образовательной среды.

Главной проблемой в силу сложных климатических условий Дальнего Востока является износ зданий, которые требуют капитального ремонта (высокая степень изношенности кровель, деревянных оконных блоков, внешних входных дверей, инженерных сетей тепло-, водо-, электроснабжения, систем вентиляции).

Включение в Национальную программу конкретных мероприятий по дополнительному строительству новых зданий отдельных образовательных организаций и капитальным ремонтам функционирующих обеспечат безопасные условия обучения и воспитания детей, привлекательность образовательных организаций для населения с точки зрения комфортности нахождения ребят, более высокого качества образования.

Необходимо включение в Национальную программу мероприятий по капитальному ремонту детских садов, учитывая, что данное направление

отсутствует в Национальных проектах.

Некоторые детские сады в крае находятся в ветхом состоянии и требуют строительства новых зданий на замену. Привлечение федерального финансирования на строительство детских садов и их капитальный ремонт позволит увеличить охват дошкольным образованием детей до 3 лет и удовлетворить спрос населения в данной услуге.

По данным министерства образования и науки Хабаровского края требуется дополнительное финансирование на:

- строительство двух детских садов (г. Комсомольск-на-Амуре, с. Дада Нанайского муниципального района) в объеме 520,55 млн. рублей;
- капитальный ремонт 52 детских садов в объеме 942,0 млн. рублей.

Для Хабаровского края остается острая проблема ликвидации второй смены в школах, 8% школьников занимаются во вторую смену.

Объемы федеральной поддержки в рамках программы "Содействие созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях" не позволяют решить эту проблему к 2025 году.

Необходимо включение в Национальную программу мероприятий по строительству новых и капитальному ремонту имеющихся школ на территории Хабаровского края с дополнительным финансированием на:

- строительство 21 школы в объеме 8482,6 млн. рублей;
- капитальный ремонт 360 школ в объеме 982,4 млн. рублей;
- обновление парка школьных автобусов в объеме 389,0 млн. рублей;
- капитальный ремонт 57 учреждений дополнительного образования и оздоровления детей в объеме 179,0 млн. рублей.

Учитывая высокую стоимость проезда до центральной части России, в целях обеспечения равных прав на участие во Всероссийских соревнованиях и конкурсах всех детей страны независимо от места проживания предлагаем включить в Национальную программу выделение средств из федерального бюджета на проезд детских команд Дальневосточного региона, а также на мероприятия по обеспечению образовательных организаций дополнительного образования детей широкополосным доступом в сеть Интернет.

Проблемой техникумов и колледжей является устаревшая материально-техническая база и ветхость зданий, что затрудняет подготовку высококвалифицированных специалистов под задачи опережающего развития региона.

В частности, для подготовки кадров под потребности Ванино-Советско-Гаванского транспортно-промышленного узла в 2018 году создано краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение "Ванинский межотраслевой колледж (Центр опережающей профессиональной подготовки)". Проблемой является отсутствие в нем достаточного количества площадей для формирования материально-технической базы.

Остается проблемой отсутствие достаточного количества площадей в

Чегдомынском горно-технологическом техникуме для расширения спектра профессий с целью подготовки кадров под потребности региона.

Необходимо включение в Национальную программу мероприятий по дополнительному финансированию:

- строительство 2 новых зданий для функционирующих техникумов, осуществляющих подготовку кадров для предприятий, находящихся в центрах экономического роста (краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение "Ванинский межотраслевой колледж (Центр опережающей профессиональной подготовки)", Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение "Чегдомынский горно-технологический техникум");

- капитальный ремонт 26 техникумов и колледжей в объеме 139,6 млн. рублей.

Для решения актуальной проблемы дефицита педагогических кадров в сельских школах предлагаем рассмотреть возможность включения в Национальную программу программы "Земский учитель", в рамках которой молодым педагогам в возрасте до 35 лет, прибывшим на работу в образовательные организации, расположенные в сельской местности, в качестве меры социальной поддержки будет предусмотрена единовременная компенсационная выплата в размере 1,0 млн. рублей на приобретение либо строительство жилья.

Данная мера будет не только способствовать притоку молодёжи в село, но и обеспечит их закрепляемость на рабочем месте, повысит престиж профессии учителя.

Выражаем уверенность, что комплексное решение конкретных проблем через Национальную программу с учетом мнения общественных организаций и граждан позволит сделать жизнь дальневосточников комфортней, снизит отток населения, будут способствовать росту привлекательности и социально-экономическому развитию региона.

Председатель общественного совета
при министерстве образования и науки
Хабаровского края



Н.Ю. Бурая